



# “机甲大师对抗赛” 小记者们玩嗨了



获奖者合影

本报讯“老师，这一轮晋级赛我又是第一名，我都拿了两个第一了。”“老师，这一轮比赛我没发挥好，只拿了第二名。”……7月6日下午，在位于市区凌云路名门天街的“小记者机甲大师对抗赛”活动现场，第二轮晋级赛举行后，小记者们纷纷和老师分享自己的比赛成果。

据了解，本次比赛采取末位淘汰制，分为初赛、复赛和决赛。每场比赛的参赛选手为4人，前两名可晋级下一轮比赛，以此类推，直至评选出一、二、三等奖。本次活动还有一个亮点，那就是，一、二、三等奖的奖品均由马力兄弟科创实验室的3D打印机打印出来，受到小记者们的青睐。

当天下午2点，小记者梁嘉政和白适豪就迫不及待

地赶到活动现场。2点半之前，40名小记者全部到达现场签到并领取了参赛编号卡。在工作人员讲解比赛规则时，为了在比赛中取得好成绩，小记者郑翔之等人还做了笔记。

在比赛过程中，小记者们有的为小伙伴加油助威，有的细心观察别人操作。小记者张博嘉在第一轮比赛后告诉笔者：“我是第一次参加这样的活动，感觉现在的科技非常发达。最大的感触就是在场外围观和自己上场操作的感觉完全不一样，场外是用我们肉眼视角看到的，而上场是用机器人的视角去看的，自己在‘攻击’别人的同时，也有别人在‘攻击’自己，真是一次新奇的体验。”

“我第一次参赛，得了

我们小组的第二名。”小记者张梓潇说，之所以能取得这样的成绩，在于上场前自己搜集到的“情报”，他通过观察别人操作记住了要领。

经过两个多小时的激烈对抗，12名优秀选手从40人中脱颖而出，分获一、二、三等奖。获得一等奖的是：张铭泽、白适豪；获得二等奖的是：孙嘉浩、聂子宸、王梓赫、许昱阳；获得三等奖的是：任培毅、王梓衡、李原野、李映晨、张博嘉、徐心睿。

活动结束后，小记者们感慨颇多。获得一等奖的张铭泽说：“我很喜欢这次活动，‘机甲大师对抗赛’场面很壮观，比赛过程也很刺激，这是我参加过的非常有意义的活动。”

（郝晓芳 文/图）

## 学瓷 知瓷 研瓷 爱瓷 小记者陶艺体验活动举行

□记者 田秀忠 文/图

本报讯 为丰富小记者的暑期生活，培养动手能力和创新能力，提高小记者对陶瓷艺术的兴趣，7月2日上午，由平顶山日报社小记者团、中国陶瓷人物艺术馆联合推出的小记者陶艺体验活动在三瓷陶艺举行。

我市陶瓷历史文化不仅是中原优秀传统文化艺术的重要组成部分，也是中国文化艺术宝库的璀璨明珠。位于新华区怡陶城内的中国陶瓷人物艺术馆是在平顶山市陶瓷学会、平顶山学院陶瓷学院、平顶山市三瓷源文化传播公司、任氏瓷业以及平顶山陶瓷收藏爱好者等的大力支持下成立

的以陶瓷人物为主题的专业艺术馆，馆内共有陶瓷人物500余件，集中展现了不同历史时期陶瓷人物的不同艺术风格，是集陶瓷人物展示、陶艺培训、陶艺研学、陶瓷鉴定于一体的文化场馆。在讲解员的引导下，小记者们兴致勃勃地参观了陶瓷人物艺术馆，全面了解中国陶瓷人物发展的历史脉络以及五大名窑的艺术特点。

泥塑是陶瓷泥胎的成型方法之一。所有非规则陶瓷成型主要靠泥塑完成，泥塑的创作空间很大，主要靠双手，同时借助一些小的专用工具来完成制作。在活动现场，河南省工艺美术大师李彩红手把手地教小记者用木打子做泥条，小记者们在认真学习的同时，直呼“真解压”。小记者们还自己动手做水杯、笔筒等小物件，有的还充分发挥想象力，捏成了大象、乌龟等动物造型。

拉坯是陶瓷手工成型的一种方法，主要靠拉坯机转盘的旋转力，双手用力使泥团变成预想形状的泥胎，圆的手工瓷器主要通过拉坯完成。在老师的指导下，小记



工艺美术大师教小记者做泥条

者们变身小工匠，制作出了水杯、泥碗等一件件手工作品。主办方将对小记者的陶艺作品做进一步修饰后烧制成瓷器，便于小记者永久保存。

者变身小工匠，制作出了水杯、泥碗等一件件手工作品。主办方将对小记者的陶艺作品做进一步修饰后烧制成瓷器，便于小记者永久保存。

## 参观科普基地 探访眼睛秘密 “爱眼侦探社”邀你加入

□记者 邢晓蕊

本报讯 手指一点，鱼就游动起来，让你如同置身海底世界……想感受5D全息投影技术打造的裸眼呈现效果吗？想了解眼睛近视的原因吗？本周六，平顶山日报社小记者团将邀请35个小记者家庭参观平顶山市科普教育基地——视觉健康科普馆，寻找近视的真相，教你养成科学用眼的好习惯。

6月18日，小记者团首次组织的“探访眼睛的秘密”科普教育主题活动受到小记者及家长的欢迎。为了让更多的小记者在体验中学到保护眼睛的方法，预防、延缓近视的发生和发展，小记者团再次组织科普实践活动，带领小记者寻找近视的真相。

活动内容主要有：参观

市科普教育基地——视觉健康科普馆，通过趣味实验、现场体验等方式，了解眼睛的构造、作用等，在探索学习、线索寻找中，逐步解开近视之秘；通过盲行体验等，感受眼睛健康的重要性，切实学到实用的护眼知识；眼科大体验，了解眼压测试仪、电脑验光仪、超声波显微镜等仪器的作用，了解自身视力状况；和眼科专家互动，揭开近视的真相，学习趣味科普知识……

小记者们，快来加入“爱眼侦探社”，一起寻找近视的真相吧！

活动地点：市科普教育基地——视觉健康科普馆（矿工路与劳动路交叉口东南角）；时间：7月9日上午8点半；报名方式：通过“鹰城小记者”官微直接报名；咨询电话：4973585、4973519、13592166669。



比赛中